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Κερδίζει δικαίως στρέμματα το ρύζι
Φιλόξενη καλλιέργεια το ρύζι, η οποία βρίσκεται σε φάση ανάπτυξης στη Βόρεια Ελλάδα 
και δη στη Θεσσαλονίκη, όπου φέτος θα ξεπεραστούν τα 300.000 στρέμματα. Ο κλάδος 
τον τελευταίο καιρό οργανώνεται και δοκιμάζει νέες ποικιλίες με εμπορικό ενδιαφέρον. 
Στόχος, να παραχθεί ομοιόμορφος κόκκος που να περνάει τους αυστηρούς ποιοτικούς 
ελέγχους που επιβάλλει η αγορά. Στο κομμάτι της φροντίδας, μία σωστή ζιζανιοκτονία και 
η προσφορά καλής ποσότητας αζώτου σε 2 ή 3 στάδια, βάζει τις βάσεις για δυνατή χρονιά. 
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> Λίγο πριν ξεκινήσει η φετινή σπορά, υπάρχει ανησυχία από τους παραγωγούς,  
αλλά και χρόνος για να «φύγουν» οι περσινές ποσότητες από τις αποθήκες και τα σιλό

ΧΡΟΝΙΑ ΡΕΚΟΡ ΣΤΟ ΡΥΖΙ 
ΜΕ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΒΑΜΒΑΚΙ

ΤΟΥ ΛΕΩΝΙΔΑ ΛΙΑΜΗ

Χρονιά – ρεκόρ, με εκτάσεις που πιθανότατα 
θα σπάσουν το φράγμα των 300.000 στρεμμάτων, 
προοιωνίζεται η φετινή για την καλλιέργεια του 
ρυζιού στην πεδιάδα της Δυτικής Θεσσαλονίκης. 
Λίγο πριν ξεκινήσει η διαδικασία της φετινής σποράς, 
που τοποθετείται την πρώτη εβδομάδα του Μαΐου, 
όλα δείχνουν ότι καλλιέργειες που δεν τα πήγαν 
καλά σε εμπορικό επίπεδο, την περασμένη χρονιά, 
θα χάσουν στρέμματα, τα οποία θα κατευθυνθούν 
προς την ορυζοκαλλιέργεια.
«Υπάρχει αυξημένο ενδιαφέρον. Περιμένω πως 
φέτος θα προστεθούν άλλα περίπου 40.000 
στρέμματα στο ρύζι και θα προσεγγίσουμε αν όχι θα 
ξεπεράσουμε τα 300.000 στρέμματα στην ευρύτερη 
περιοχή», τόνισε ο Χρήστος Γκαντζάρας, πρόεδρος 
του Συνεταιρισμού Α’ Χαλάστρας.
Σύμφωνα με τον πολύπειρο παραγωγό, ο οποίος 
κατέχει και τη θέση του αντιπροέδρου στην Εθνική 
Διεπαγγελματική Οργάνωση Ρυζιού, οι πρόσθετες 
εκτάσεις αναμένεται να προέλθουν κυρίως από το 
βαμβάκι, που απογοήτευσε τους παραγωγούς από 
τις περσινές τιμές του. «Δεν πήγε καθόλου καλά 
η βαμβακοκαλλιέργεια με αποτέλεσμα να δούμε 
ακόμη μεγαλύτερη στροφή προς το ρύζι», είπε 
χαρακτηριστικά.
Αναφορικά με τον προγραμματισμό της καλλιέργειας, 
ο κ. Γκαντζάρας μας είπε πως τις προηγούμενες 
ημέρες σχεδόν ολοκληρώθηκαν όλες οι εργασίες 
προετοιμασίας των χωραφιών, με τα οργώματα, 
αλλά και τις ισοπεδώσεις τους και πλέον από τις 
αρχές Μαΐου θα ξεκινήσει η σπορά.
Οι μεσόσπερμες ποικιλίες αναμένεται και 

φέτος να αποτελέσουν κύρια επιλογή για τους 
ορυζοπαραγωγούς, όπως παραδοσιακά συμβαίνει 
τα τελευταία χρόνια στον κάμπο της Δυτικής 
Θεσσαλονίκης, τις οποίες θα συμπληρώσουν 
οι μακρύσπερμες και η Καρολίνα.
«Κάναμε μια φιλότιμη απόπειρα σε επίπεδο Εθνικής 
Διεπαγγελματικής Οργάνωση να ενισχύσουμε την 
καλλιέργεια ποικιλιών με μεγαλύτερο εμπορικό 
ενδιαφέρον, σε αντικατάσταση κάποιων παλαιότερων, 
αλλά δυστυχώς η Ιταλία, στην οποία θα γινόταν 
η σποροπαραγωγή, έπαθε ζημιά με συνέπεια να 
μην μπορούμε να προμηθευτούμε τις ποσότητες 
που είχαν ζητηθεί από τους παραγωγούς και με 
τη φυτρωτικότητα που θα θέλαμε», μας είπε ο κ. 
Γκαντζάρας. Ως αποτέλεσμα σε μεγάλο βαθμό τελικώς 
η σπορά θα γίνει με κλασσικές δοκιμασμένες ποικιλίες, 
όπως είναι η Ronaldo και από τις νέες αναμένεται να 
μπουν κάποιες εκτάσεις με τις μεσόσπερμες Diva 
και Elite, καθώς και τη μακρύσπερμη PVL 024.
Η προβλεπόμενη αύξηση των καλλιεργούμενων 
εκτάσεων φέτος, πάντως, συντηρεί και ένα σκεπτικισμό 
που γεννήθηκε από το «πάγωμα» που παρατηρείται 
την περίοδο που διανύουμε, ως προς τις εμπορικές 
πράξεις για τα αποθέματα της περασμένης χρονιάς.
«Είναι αλήθεια πως αυτό το διάστημα έχει καθίσει 
η ζήτηση και δεν γίνονται καν παζάρια. Έχουμε 
ακόμη μπροστά μας καιρό για να φύγουν και οι 
ποσότητες που απομένουν στις αποθήκες και τα 
σιλό, μέχρι να ξεκινήσει η συγκομιδή της φετινής 
χρονιάς, αλλά υπάρχει μια ανησυχία τί θα γίνει του 
χρόνου αν πέσουν και επιπλέον ποσότητες, μήπως 
η τιμή πιεστεί περαιτέρω και η καλλιέργεια καταστεί 
μη βιώσιμη. Εμείς πάντως κάνουμε ό,τι χρειάζεται 
και αισιοδοξούμε», επεσήμανε ο πρόεδρος του 
Συνεταιρισμού Α’ Χαλάστρας.

ΑΠΟ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ 
ΠΟΥ ΣΥΛΛΕΧΘΗΚΑΝ 
ΣΤΟ ΑΛΏΝΙ ΕΧΕΙ 
ΔΙΟΧΕΤΕΥΤΕΙ ΤΟ 
70% ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ
Αναφερόμενος στη μέχρι τώρα πορεία 
των πωλήσεων, ο πρόεδρος του 
Συνεταιρισμού Α’ Χαλάστρας Χρήστος 
Γκαντζάρας, μας αποκάλυψε πως, μέχρι 
στιγμής, από τις συνολικές ποσότητες 
που συλλέχθηκαν στο αλώνι έχει 
διοχετευτεί στην αγορά περίπου το 
70%, γεγονός που έχει επιτρέψει στους 
παραγωγούς να έχουν πρόσβαση 
σε ρευστότητα για να καλύψουν 
τις υποχρεώσεις τους, αλλά και να 
μπουν χωρίς προβλήματα στη φετινή 
καλλιεργητική περίοδο.
«Από τα μεσόσπερμα ρύζια που ήταν 
και οι μεγαλύτερες ποσότητες έχει 
πουληθεί το 80% των αποθεμάτων 
μας, με μέσο όρο τα 390 – 400 ευρώ 
ο τόνος και από τα μακρύσπερμα 
ρύζια το περίπου 60% με μέσες τιμές 
στα 480 ευρώ ο τόνος», μας είπε και 
πρόσθεσε ότι «Αντιλαμβάνεστε πως με 
το κόστος παραγωγής να κυμαίνεται 
στα 380 έως 420 ευρώ το στρέμμα, 
ανάλογα το ενοίκιο που πληρώνει ο 
κάθε παραγωγός, και με στρεμματικές 
αποδόσεις στα 800-900 κιλά το 
στρέμμα, το να πουλάμε με 40 λεπτά το 
κιλό, είμαστε στην κόψη του ξυραφιού. 
Χρειάζεται να πιάσουμε κάτι παραπάνω 
για να βγαίνει η καλλιέργεια».

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΡΥΖΙΟΥ 
ΤΗΣ ΠΕΡΣΙΝΗΣ ΣΕΖΟΝ

ΜΕΣΟΣΠΕΡΜΑ
�ΕΥΡΩ / ΤΟΝΟ�

ΤΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ
ΕΧΕΙ ΠΩΛΗΘΕΙ

ΜΑΚΡΥΣΠΕΡΜΑ

390�400

�ΕΥΡΩ / ΤΟΝΟ�

ΤΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ
ΕΧΕΙ ΠΩΛΗΘΕΙ

60%80%

480

ΚΟΣΤΟΣ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

380�420
ΕΥΡΩ/ΣΤΡΕΜΜΑ

ΣΤΡΕΜΜΑΤΙΚΕΣ
ΑΠΟ∆ΟΣΕΙΣ

800�900
ΚΙΛΑ/ΣΤΡΕΜΜΑ
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AGRINO ΡΥΖΙ: ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΣΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ

Η Agrino, με ιστορία που ξεκινά το 
1955, είναι μια αμιγώς ελληνική και οι-
κογενειακή επιχείρηση που επενδύει 
διαχρονικά στην ποιότητα και στην αυ-
θεντικότητα. Από την ίδρυσή της, παρα-
μένει αφοσιωμένη στην αποστολή της: 
να αξιοποιεί τις πλούσιες πρώτες ύλες 
της ελληνικής γης, δημιουργώντας προ-
ϊόντα που τιμούν τον τόπο και τους αν-
θρώπους του. Η σχέση της Agrino με 
τους Έλληνες παραγωγούς δεν είναι α-
πλώς εμπορική-είναι μια μακροχρό-
νια συνεργασία, που βασίζεται στην ε-
μπιστοσύνη, τη συνέπεια και το κοινό ό-
ραμα για μια βιώσιμη γεωργία υψηλής 
ποιότητας. Άλλωστε, η εταιρεία επενδύει 
διαρκώς στην τεχνική υποστήριξη, την 
εκπαίδευση και την αξιοποίηση καινοτό-
μων γεωργικών μεθόδων.

Συνεργασία με καλλιεργητές ρυζιού
Το 1998 αποτέλεσε χρονιά-ορόσημο για 
την Agrino, καθώς ολοκληρώθηκε η κα-
τασκευή του υπερσύγχρονου εργοστασί-
ου στη Σίνδο Θεσσαλονίκης. Από εκείνη 
τη στιγμή, ξεκίνησε πιο συστηματικά η ά-
μεση συνεργασία με παραγωγούς και η 
δημιουργία οργανωμένων ομάδων ορυ-
ζοκαλλιεργητών. Το 2007, η Agrino και-
νοτομεί, εισάγοντας πρώτη στην Ευρώπη 
την εφαρμογή της Ορθής Γεωργικής Πρα-
κτικής (Ο.Γ.Π.) στην καλλιέργεια του ρυ-
ζιού. Οι πρώτοι 50 παραγωγοί της εται-
ρείας πιστοποιήθηκαν σύμφωνα με το δι-
εθνές πρότυπο GLOBALG.A.P., καλύπτο-
ντας 6.160 στρέμματα με τέσσερις ποικι-
λίες ρυζιού. Έκτοτε, κάθε συσκευασία ρυ-
ζιού ελληνικής προέλευσης φέρει το όνο-
μα του παραγωγού και την περιοχή καλ-
λιέργειας, προσφέροντας απόλυτη ιχνη-
λασιμότητα και διαφάνεια. Η Ο.Γ.Π. αποτε-
λεί μια πλήρως ελεγχόμενη και καταγε-
γραμμένη διαδικασία παραγωγής, που ε-
ξασφαλίζει την ποιότητα και ασφάλεια 
των προϊόντων, την υγεία των παραγω-
γών και την προστασία του καταναλω-
τή. Επιπλέον, ενισχύει την ανταγωνιστικό-
τητα, την εμπορευσιμότητα και προσδίδει 

στο προϊόν «εθνική ταυτότητα», ενισχύ-
οντας το brand name στις αγορές του ε-
ξωτερικού. Το 2025, η Agrino έχει φτάσει 
να συνεργάζεται με πάνω από 250 παρα-
γωγούς, καλλιεργώντας περισσότερα α-
πό 15.000 στρέμματα και πάνω από 10 
ποικιλίες ρυζιού. Παράλληλα, ολοκληρώ-
νει την επένδυση στη νέα μονάδα παρα-
λαβής, αποθήκευσης και ξήρανσης ρυ-
ζιού στο Κλειδί Ημαθίας, επιβεβαιώνο-
ντας τη δέσμευσή της για συνεχή πρόοδο 
και στήριξη της ελληνικής γεωργίας.

Καινοτόμα προϊόντα 
με βάση το ελληνικό ρύζι
Επενδύοντας στην ποιότητα και την καινο-
τομία η εταιρία προσφέρει σταθερά νέες και 
σύγχρονες προϊοντικές προτάσεις. Τα ρύ-

ζια Agrino ήταν καινοτόμα από τη γέννη-
ση τους, το 1969, όταν και συσκευάστηκαν 
στην, πρωτοποριακή για την εποχή, όρθια, 
χάρτινη συσκευασία στην οποία αναγρα-
φόταν η χρήση του κάθε ρυζιού. Το Φάνσυ 
για γεμιστά, το Φίνο για το πιλάφι, το «χρυ-
σό» Agrino Bella έγιναν, σημείο αναφοράς 
για τις νοικοκυρές εκείνης της εποχής. Ε-
ξελισσόμενη και αφουγκραζόμενη τις ανά-
γκες της αγοράς και των καταναλωτών για 
έξυπνες αλλά και υγιεινές λύσεις για το κα-
θημερινό τραπέζι, η Agrino, είναι η πρώτη 
ελληνική εταιρία ρυζιού που δημιουργεί η-
μιέτοιμα γεύματα με εκλεκτές συνταγές και 
συστατικά όπως ριζότο με Ελληνική Τρού-
φα, με Κρόκο Κοζάνης ή με Βασιλομανί-
ταρα Γρεβενών στη σειρά Agrino Greek 
Gourmet. Δημιούργησε επίσης την μόνη 
ολοκληρωμένη σειρά καστανών ρυζιών 
γρήγορου βρασμού, την Agrino Brown 
Family, με καστανό ρύζι για κάθε μαγειρι-
κή χρήση. Αρχές του 2019, αξιοποιώντας τη 
γνώση και εμπειρία της στο ρύζι, η Agrino 
λάνσαρε μια ολοκαίνουρια σειρά ρυζογκο-
φρετών, που φέρουν την υπογραφή ποιό-

τητας της ελληνικής εταιρίας και είναι υγι-
εινές, νόστιμες, ελαφριές, με λίγες θερμί-
δες, χωρίς γλουτένη, πλούσιες σε φυτικές ί-
νες και με όλη τη γεύση και τη διατροφική 
αξία των καρπών της ελληνικής γης. Ακο-
λουθώντας λοιπόν το παγκόσμιο trend του 
healthy snacking, η Agrino δημιουργεί μια 
υγιεινή, αλλά πρωτίστως γευστική πρόταση 
στις ρυζογκοφρέτες, η οποία την έχει ανα-
δείξει σε market leader της κατηγορίας, λί-
γους μήνες μετά την κυκλοφορία τους στην 
ελληνική αγορά. Τελευταία προσθήκη, το 
2024, στην κατηγορία των healthy snacks 
είναι τα Agrino Rice Chips από ελληνικό κα-
στανό ρύζι και όσπρια, σε 5 μοναδικές και 
απολαυστικές γεύσεις που σύντομα κέρδι-
σαν την προτίμηση των καταναλωτών. Εί-
ναι φανερό, πως από την επιλογή του σπό-
ρου ως την τελική συσκευασία, τίποτα δεν 
αφήνεται στην τύχη. Η Agrino συνεχίζει να 
επενδύει στη λεπτομέρεια, την τεχνογνω-
σία και τη διαρκή εξέλιξη, τιμώντας με κά-
θε προϊόν την εμπιστοσύνη των κατανα-
λωτών της και ενισχύοντας ουσιαστικά την 
ελληνική κοινωνία και οικονομία.

> Συνεργασία με πάνω από 250 παραγωγούς, που καλλιεργούν 15.000 στρέμματα και πάνω από 10 ποικιλίες ρυζιού



Η Ελλάδα είναι σημαντική χώρα σε ευρωπαϊκό επί-
πεδο σε ό,τι αφορά τον όγκο της παραγωγής ρυζιού. 
Και σε μια εποχή υψηλού κόστους παραγωγής 
και συμπιεσμένων τιμών παραγόμενου προϊόντος 
ο παραγωγός καλείται να καλλιεργήσει. Και εδώ 
γεννιέται το εξής παράδοξο… Οι αγρότες δεν επεν-
δύουν επειδή οι αποδόσεις δεν καλύπτουν το κό-
στος- αλλά οι αποδόσεις δεν αυξάνονται επειδή οι 
αγρότες δεν επενδύουν... Όμως, η καλλιέργεια του 
ρυζιού δεν θα εξαφανιστεί από τη μια μέρα στην 
άλλη. Αλλά ο αγρότης που προσκολλάται στην πα-
ραπάνω νοοτροπία (παλιό μοντέλο) — είναι αυτός 

που δεν θα επιβιώσει από την αλλαγή.
Η Corteva Agriscience™ δραστηριοποιείται στην 
Ελλάδα παρέχοντας ολοκληρωμένες λύσεις για 
τους καλλιεργητές, οι οποίες τους εξασφαλίζουν 
το μεγαλύτερο δυνατό όφελος.Μεταξύ άλλων, στο 
χαρτοφυλάκιο της Corteva περιλαμβάνονται και ο-
ρισμένα κορυφαία ζιζανιοκτόνα για το ρύζι. Η πρό-
ταση της για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των 

ζιζανίων στο ρύζι περιλαμβάνει τη «διπλή εφαρμο-
γή» Rinskor® active. Αυτό σημαίνει :
■ 1ος ψεκασμός με το ζιζανιοκτόνο Novixid® ακο-
λουθούμενο από έναν 2ο ψεκασμό με το ζιζανιο-
κτόνο Loyant®, ή
■ 1ος ψεκασμός με το ζιζανιοκτόνο Agixa® ακο-
λουθούμενο από έναν 2ο ψεκασμό με το ζιζανιο-
κτόνο Novixid®.

ΧΡΉΣΤΟΣ ΔΉΜΉΤΡΊΟΥ, 
 CATEGORY MARKETING MANAGER - HERBICIDES 

& BIOSTIMULANTS, GR/ CY/ IL
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ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΗ ΖΙΖΑΝΙΏΝ ΜΕ RINSKOR

ΑΖΏΤΟΥΧΟΣ ΛΙΠΑΝΣΗ  
ΣΤΟ ΡΥΖΙ ΜΕ SULFAMMO

Η καλλιέργεια ρυζιού, πέραν της διατροφικής 
της αξίας σε παγκόσμιο επίπεδο, είναι πολύ απαι-
τητική, τόσο σε καλλιεργητικές πρακτικές και φρο-
ντίδες, όσο και σε ανάγκες θρεπτικών συστατικών, 
προκειμένου να καταλήξει σε ικανοποιητική ποσο-
τικά και ποιοτικά παραγωγή.
Στην Ελλάδα, η καλλιέργεια του ρυζιού συναντάται 
κυρίως στις περιφερειακές ενότητες Θεσσαλονί-
κης και Σερρών, σε ποσοστό που ξεπερνά το 70%, 
ενώ το υπόλοιπο της έκτασης βρίσκεται στις περι-
φερειακές ενότητες Έβρου, Ημαθίας, Καβάλας, Πι-
ερίας, Φθιώτιδας και Αιτωλοακαρνανίας.
Οι απαιτήσεις του ρυζιού σε Άζωτο είναι ιδιαίτε-
ρα υψηλές, ενώ και η μορφή του αζώτου που πα-

ρέχεται πρέπει να είναι συγκεκριμένη, καθώς ο 
τρόπος καλλιέργειας καθιστά το στοιχείο εξαιρε-
τικά επιρρεπές σε απώλειες, είτε λόγω έκπλυ-
σης, είτε λόγω εξαέρωσης. Ιδιαίτερα κρίσιμα εί-
ναι τα στάδια ανάπτυξης μεταξύ αδελφώματος και 
ξεσταχυάσματος, για την αποδοτική ανάπτυξη και 
παραγωγή της καλλιέργειας.
Τα συμπτώματα ανεπάρκειας Αζώτου ξεκινούν α-
πό τις κορυφές των φυτών. Εμφανίζεται παρατετα-
μένο κιτρίνισμα στα παλαιότερα φύλλα, ενώ συνο-
λικότερα η ανάπτυξη της φυλλικής επιφάνειας εί-
ναι αραιότερη και πιο καχεκτική.
Η Timac Agro I ΛΥΔΑ χρόνια τώρα προσφέρει 
στον Έλληνα ρυζοπαραγωγό τη βέλτιστη λύση ό-
σον αφορά την αζωτούχο λίπανση. Το όνομα αυ-
τής: Sulfammo, με τεχνολογία MPPA DUO. 
Η τεχνολογία MPPA DUO εξασφαλίζει ότι:
■ Η ριζική ανάπτυξη των φυτών θα είναι ικανο-
ποιητική, χάρη στον βιοδιεγέρτη ρίζας του λιπά-
σματος XCK.
■ Οι θρεπτικές μονάδες Αζώτου του λιπάσματος 
θα είναι διαθέσιμες και προστατευμένες καθόλη 
τη διάρκεια της καλλιεργητικής ανάπτυξης, χωρίς 
να προκύπτουν απώλειες λόγω έκπλυσης ή εξαέ-

ρωσης, αφού η τεχνολογία MPPA προστατεύει το 
Ν και όλα τα υπόλοιπα στοιχεία του κόκκου.
Δεν έχει σημασία η ποσότητα λιπάσματος που θα 
εφαρμόσει ο παραγωγός στην καλλιέργεια, εάν 
προηγουμένως δεν έχει εξασφαλίσει ότι το προϊόν 
που χρησιμοποιεί αποδίδει τα μέγιστα ανεξάρτητα 
των κλιματικών, εδαφολογικών και καλλιεργητι-
κών συνθηκών. Γι’ αυτό, όπου ΡΥΖΙ…SULFAMMO!

ΊΆΚΩΒΟΣ ΓΊΆΚΟΥΜΕΤΤΉΣ
KEY ACCOUNT MANAGER & TECHNICAL 

DEMONSTRATOR

> Η Timac Agro I ΛΥΔΑ εγγυάται τα μέγιστα αποτελέσματα στη σοδειά
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ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΡΟΥΠΑ

Ολοκληρώνονται οι προετοιμασίες 
και αρχίζουν οι σπορές ρυζιού στη 
Βόρεια Ελλάδα το επόμενο δεκαήμερο. 
Είτε πρόκειται για μεσόσπερμες 
ποικιλίες είτε Καρολίνα και Ρονάλντο, 
ένας αποδοτικός ορυζώνας θέλει πολύ 
φροντίδα. Η σπορά του ρυζιού στην 
Ελλάδα, στο μεγαλύτερο ποσοστό, 
γίνεται σε πλημμυρισμένα χωράφια, αν 
και μπορεί να γίνει και σε ξερό έδαφος 
με την κατάκλυση να διεκπεραιώνεται 
μετά το φύτρωμά του.
O έλεγχος για τα ζιζάνια είναι 
απαραίτητη προϋπόθεση για να 
εξασφαλιστεί η υψηλή απόδοση και η 
ποιότητα των κόκκων. Τα κυριότερα 
ετήσια ζιζάνια είναι η μουχρίτσα, το 
κόκκινο ρύζι και η μοσχοκύπερη, 
ενώ από τα πολυετή το σπουδαιότερο 
είναι το ραγάζι και η νεραγριάδα. Θα 
πρέπει γίνονται 2 με 3 επεμβάσεις είτε 
προφυτρωτικά, είτε μεταφυτρωτικά.
Όλες οι ποικιλίες ρυζιού είναι αρκετά 
απαιτητικές σε θρεπτικά στοιχεία. Ένεκα 
ενδεχομένων απωλειών λόγω της 
κατάκλυσης με νερό, είναι απαραίτητη 
η λίπανση με τουλάχιστον 20 μονάδες 

Αζώτου, άλλες 5 Φωσφόρου και 8 
Καλίου. Επίσης, το ρύζι αντιδρά θετικά 
σε τροφοδότηση με μικροστοιχεία, 
όπως ο Ψευδάργυρος, το Μαγνήσιο 
και το Πυρίτιο. Όσο για τους χρόνους 
λίπανσης, συνήθως εφαρμόζεται η μισή 
προσπαρτικά και η υπόλοιπη σε 1 ως 2 
δόσεις.

Οι 7 βασικοί στόχοι της ορθής 
λίπανσης στην καλλιέργεια ρυζιού
1. Η ανάπτυξη της ρίζας. Η σωστή 
λίπανση, ειδικά στα πρώτα στάδια της 
ανάπτυξης, υποστηρίζει την ισχυρή 
ανάπτυξη των ριζών. 

2. Φυτρωτική ικανότητα και 
ανάπτυξη. Το άζωτο, ειδικότερα, παίζει 
πολύ σημαντικό ρόλο στη προώθηση 
του αδελφώματος. Περισσότεροι 
βλαστοί σημαίνουν γενικά 
περισσότερες δυνατότητες παραγωγής 
κόκκων.
3. Φωτοσύνθεση και ανάπτυξη. 
Η ισορροπημένη λίπανση βοηθά 
στην ανάπτυξη υγιών φύλλων, τα 
οποία είναι ζωτικής σημασίας για τη 
φωτοσύνθεση.
4. Αντοχή στο στρες. Η σωστή θρέψη 
μπορεί να ενισχύσει την ανθεκτικότητα 
ενός φυτού σε παράγοντες στρες 

(ξηρασία, ασθένειες και προσβολές 
από εχθρούς). Τα υγιή φυτά με 
ισορροπημένη θρέψη είναι καλύτερα 
εξοπλισμένα για να αντέχουν σε 
δυσμενείς συνθήκες, αλλά και να 
ανακάμπτουν ταχύτερα.
5. Άνθηση και επικονίαση. Ορισμένα 
θρεπτικά συστατικά παίζουν πολύ 
σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη των 
ανθέων και στην επιτυχή διαδικασία 
της επικονίασης. Η ολοκληρωμένη 
επικονίαση είναι απαραίτητη για τη 
δημιουργία του μέγιστου αριθμού 
κόκκων.
6. Γέμισμα και ωρίμανση. Μετά τη 
γονιμοποίηση, οι κόκκοι του ρυζιού 
πρέπει να γεμίσουν και να ωριμάσουν 
σωστά. Η επάρκεια καλίου, φωσφόρου 
και αζώτου, είναι σημαντική κατά τη 
διάρκεια αυτού του σταδίου. 
7. Υγιές στέλεχος. Η επαρκής 
θρέψη συμβάλλει στην ανάπτυξη 
ισχυρών στελεχών που μπορούν να 
υποστηρίξουν το βάρος των κεφαλών 
του ρυζιού. Οι αδύναμοι μίσχοι μπορεί 
να λυγίσουν ή να σπάσουν. Και τούτο, 
ειδικά όταν οι κεφαλές του ρυζιού 
αρχίζουν να γεμίζουν, οδηγώντας σε 
απώλεια απόδοσης.

ΠΟΛΥ ΑΖΏΤΟ ΚΑΙ ΖΙΖΑΝΙΟΚΤΟΝΙΑ
Η ΣΥΝΤΑΓΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΡΥΖΙ
> Καθαρές 20 μονάδες αζώτου σε δύο με τρεις δόσεις για μέγιστη απόδοση

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΘΡΕΨΗΣ (ΜΟΝΑ∆ΕΣ/ΣΤΡΕΜΜΑ)

ΑΖΩΤΟ

20 5 8

ΦΩΣΦΟΡΟΣ ΚΑΛΙΟ

ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ GAVRIEL  
ΓΙΑ ΕΓΓΥΗΜΕΝΑ ΑΥΞΗΜΕΝΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ

Για μια υψηλών απαιτήσεων σε θρέ-
ψη καλλιέργεια όπως το ρύζι το οποίο 
καλλιεργείται σε εδάφη σχεδόν σε μόνιμη 
κατάκλιση με νερό είναι προφανές ότι όλα 
κρίνονται στο λίπασμα που θα επιλέξουμε 
και κυρίως στο άζωτο που περιέχεται σε 
αυτά. Λιπάσματα με νιτρικό άζωτο πρακτι-
κά απαγορεύονται γιατί θα έχουν πολύ υ-
ψηλές απώλειες λόγω έκπλυσης. Επίσης 
λιπάσματα που περιέχουν κοινό ουρεϊκό 
άζωτο θα έχουν επίσης πολύ μεγάλες α-
πώλειες λόγω εξαέρωσης.
Η GAVRIEL, έχει την ιδανική πρόταση μέ-
σα από τα λιπάσματα Νέας Τεχνολογίας 
NUTRIMORE, DEPLANT και NUTRIMAX 
P+ για εγγυημένα αυξημένες αποδόσεις. 
Τα λιπάσματα NUTRIMORE και DEPLANT 
για την βασική και επιφανειακή λίπανση 
και τα NUTRIMAX P+ για την βασική λί-
πανση υπερέχουν στα σημεία:
Πλεονέκτημα στο άζωτο. Το άζωτο εί-
ναι στοιχείο κλειδί στην καλλιέργεια του 
ρυζιού. 
Διεγείρει το αδέλφωμα και αυξάνει τον α-
ριθμό των αδελφιών. Ταυτόχρονα, καθο-
ρίζει τις τελικές αποδόσεις μιας και αυξά-
νει τον αριθμό των φοβών, των κόκκων 
ανά φόβη και το γέμισμα των κόκκων.
Οι συνθήκες κατάκλυσης με νερό ευνο-
ούν τις απώλειες του αζώτου. Γι’ αυτό εί-
ναι απαγορευτική η χρήση νιτρικού α-
ζώτου. Τα λιπάσματα Νέας Τεχνολογίας 
NUTRIMORE, DEPLANT και NUTRIMAX 
P+ περιέχουν ουρεϊκο άζωτο και κάποιες 

μονάδες αμμωνιακού αζώτου. Δεν πε-
ριέχουν καθόλου νιτρικό άζωτο. Οι τύ-
ποι λιπάσματος που περιέχονται στις σει-
ρές NUTRIMORE και NUTRIMAX P+, εί-
ναι ενισχυμένοι με το σταθεροποιητή ου-
ρεάσης AGROTAIN γι’ αυτό και έχουν μη-
δενικές απώλειες αζώτου. Το AGROTAIN 
είναι ένας από τους πιο αξιόπιστους και 
πιο αποτελεσματικούς σταθεροποιη-
τές ουρεάσης στην αγορά. Τα λιπάσματα 
DEPLANT είναι ενισχυμένα με σταθερο-
ποιητή νιτροποίησης και έτσι όσο άζωτο 
πληρώνεις φτάνει 100% στα φυτά χωρίς 
καμιά απώλεια.
Η GAVRIEL δίνει τρεις διαφορετικές επι-
λογές με μεγάλη γκάμα τύπων, για ισχυ-
ρή αζωτούχο θρέψη καλύπτοντας πλή-
ρως τις ανάγκες της καλλιέργειας σε ό-
λα τα κρίσιμα στάδια, εξασφαλίζοντας υ-
ψηλή σοδειά.
Τα NUTRIMORE, DEPLANT και 
NUTRIMAX P+ παρέχουν πλήρη θρέ-
ψη. Δίνουν την δυνατότητα μέσα από την 

πλούσια γκάμα που παρέχονται για επι-
λογή του ιδανικού τύπου για το ρύζι με 
τέλεια αναλογία σε άζωτο, φώσφορο, κά-
λιο αλλά και ψευδάργυρο. Με μια εφαρ-
μογή παρέχουμε πλήρη θρέψη. Σημει-
ωτέον, ο φώσφορος στα NUTRIMORE, 
DEPLANT και NUTRIMAX P+ είναι 90% 
υδατοδιαλυτός άρα πλήρως διαθέσιμος 
για τα φυτά. Εξασφαλίζεται έτσι η ανάπτυ-
ξη ισχυρού ριζικού συστήματος, ανάπτυ-
ξη ισχυρών στελεχών και προώθηση της 
άνθισης, ωρίμανσης και αύξησης στο βά-
ρος των κόκκων. Αντίθετα άλλα λιπάσμα-
τα περιέχουν φώσφορο μόνο 50-60% υ-
δατοδιαλυτό. Ο μη υδατοδιαλυτός φώ-
σφορος δεν μπορεί να απορροφηθεί α-
πό τα φυτά. Το κάλιο τέλος περιέχεται σε 
ιδανική αναλογία ευνοώντας την ανάπτυ-
ξη πολλών αδελφιών. Συντελεί στην αύ-
ξηση του βάρους των κόκκων, καθορίζο-
ντας τις τελικές αποδόσεις και ταυτόχρο-
να κάνει τα φυτά ανθεκτικά σε ασθένειες 
και άσχημες καιρικές συνθήκες, βοηθά 

στον σχηματισμό ισχυρών στελεχών και 
δίνει αντοχή στο πλάγιασμα.
Νέα καινοτομία στο φώσφορο. Τα 
NUTRIMAX P+ είναι ενισχυμένα με μια ε-
πιπλέον καινοτομία που αφορά στον φώ-
σφορο και λειτουργεί σαν Booster. Πρα-
κτικά βοηθά να μην δεσμευθεί στο έδα-
φος ο φώσφορος που παρέχουμε. Έτσι 
τα φυτά απορροφούν περισσότερες μο-
νάδες φωσφόρου με αποτέλεσμα να α-
ναπτύσσουν πολύ ισχυρή ρίζα και να α-
ποκτούν πολύ μεγάλη αντοχή.
Καινοτόμα ιχνοστοιχεία WOLF TRAX. 
Οι τύποι NUTRIMORE, DEPLANT και 
NUTRIMAX P+ για το ρύζι, περιέχουν 
ψευδάργυρο νέας καινοτομίας WOLF 
TRAX. Ο ψευδάργυρος πλέον , δεν είναι 
ξεχωριστός κόκκος αλλά καλύπτει όλους 
του κόκκους του λιπάσματος, δηλαδή και 
το άζωτο και το φώσφορο και το κάλιο ε-
ξασφαλίζοντας τέλεια διασπορά και 100% 
απορρόφηση από τα φυτά. Τα ιχνοστοι-
χεία WOLF TRAX είναι 10 φορές πιο ι-
σχυρά γι΄αυτό και είναι εγγυημένα πιο α-
ποτελεσματικά, επηρεάζοντας πολύ τις 
τελικές αποδόσεις.
Τα NUTRIMORE, DEPLANT και 
NUTRIMAX P+, είναι λιπάσματα υψηλής 
αποδοτικότητας. Παρέχουν ενισχυμένη 
θρέψη στο καλαμπόκι γι’αυτό και υπό-
σχονται αύξηση σοδειάς στο ρύζι τουλά-
χιστον κατά 10-15%. 

ΚΆΛΚΟΥΝΟΥ ΊΩΆΝΝΆ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ MSC

ΥΠΕΥΘΥΝΉ ΤΜΉΜΆΤΟΣ MARKETING

> Η GAVRIEL δίνει τρεις διαφορετικές επιλογές με μεγάλη γκάμα τύπων, για ισχυρή αζωτούχο θρέψη

ΒΑΣΙΚΗ 
ΛΙΠΑΝΣΗ

ΝUTRIMORE, DEPLANT ή NUTRIMAX P+
 30-6-6+ ZN –WOLF TRAX 40-50 KGR/ΣΤΡ

ή ΝUTRIMORE, DEPLANT ή NUTRIMAX P+
27-7-7+ Zn–WOLF TRAX 50-60 KGR/ΣΤΡ

ή ΝUTRIMORE,DEPLANT ή NUTRIMAX P+
24-8-8+Zn–WOLF TRAX 50-60 KGR/ΣΤΡ

*NUTRIMORE N-PLUS ή
  NUTRIMORE GOLD N-PLUS 25-35 KGR/ΣΤΡ

ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΗ 
ΛΙΠΑΝΣΗ

NUTRIMORE N-PLUS ή
  NUTRIMORE GOLD N-PLUS 30-40 KGR/ΣΤΡ

ή NUTRIMORE WINNER ή
  NUTRIMORE GOLD WINNER 40-50 KGR/ΣΤΡ
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